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Прессъобщение  

Университетът за национално и световнo стопанство, успешно завърши националната 
имплементация на онлайн курса за езикови приятели по Работен пакет 3 – Създаване на 
Система за езикови партньори във висшите учебни заведения. 

Онлайн обучителната програма беше разработена от проектния консорциум и 
реализирана чрез Open Learning Platform, координирана от Advenio eAcademy. Курсът 
имаше за цел да подготви студентите във висшето образование с ключови компетенции в 
менторството, междукултурната комуникация и езиковата подкрепа, позволявайки им 
ефективно да подкрепят мигрантските деца и младежи в процеса на интеграция. 
Обучението премина през осем тематични модула, комбиниращи теория, рефлексивни 
задачи, практически казуси и форумно взаимодействие. Обучението беше част от 
стажантска програма, създадена в Регионалния център за изследване на мигранти и 
бежанци в УНСС заедно с Мулти Култи Колектив. 

В България бяха регистрирани 84 студенти като активни участници на платформата, 
представлявайки разнообразна по възраст академичен и практически опит група. 
Участниците бяха на възраст от 20 до 46 години - от различни области на обучение, 
включително социология, психология, икономика, международни отношения, филология, 
журналистика и други дисциплини. Това разнообразие отразява приобщаващия и 
интердисциплинарен характер на модела Language Buddy. 

До края на отчетния период 47 участници завършиха курса и оценителния въпросник (в 
процес на завършване са още студенти), предоставяйки подробна обратна връзка за 
съдържанието на курса, платформата и общото учебно преживяване. Резултатите показват 
много високо ниво на удовлетвореност: 

● Над 85% от участниците заявиха, че курсът е отговорил или надминал техните 
очаквания. 

● Повече от 96% описват курса като интересен и ангажиращ. 
● Над 92% потвърдиха, че са придобили нови знания и умения в обучението. 
● Повече от 80% оцениха платформата за електронно обучение като лесна за 

използване и подкрепяща обучението. 
● Над 96% изразиха удовлетворение от комуникацията, подкрепата и отзивчивостта на 

националния координационен екип. 

Участниците специално оцениха практичния и интерактивен характер на курса, 
използването на реални сценарии и казуси, ясно структурираните учебни цели и 
подкрепящата учебна среда. Гъвкавостта на онлайн формата и възможността за 
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самостоятелно учебно темпо също бяха подчертани като ключови силни страни. 

 

Скрийншот от една от онлайн консултациите на курса с доц. Михаела Мишева 

Националната фасилитация и координация в курса 
бяха осигурени чрез редовни онлайн сесии на 
живо и непрекъсната подкрепа от екипа на курса на 
UNWE – доц. Михаела Мишева и гл. ас.  Мариета 
Христова. Седмичните уроци и срещи за обратна 
връзка създоха възможности за размисъл,  
дискусии и обмен с връстници, допринасяйки за 
силна ангажираност и мотивация сред 
участниците. 

Освен онлайн обучителните дейности, беше 
организирана и присъствена среща с членове на 
екипа по проекта, по време на която българските 
участници имаха възможност да се срещнат и 
общуват с менторите на ToT от Малта: Явор 
Мерджанов и Йорданка Сестримска. Срещата 
създаде ценно пространство за директен обмен, 
взаимно учене и обсъждане на менторски практики 
в различни национални контексти. Участниците 
описаха срещата като изключително вдъхновяваща, 
подчертавайки значението на личната връзка, 
споделения опит и сътрудничеството в рамките на 

Снимка от срещата с екипа и с ToT ментори 

проекта Language Buddy. Срещата допълнително засили мотивацията и усещането за 
принадлежност към по-широка европейска общност на практика.  

Успешното завършване на онлайн обучителния курс Language Buddy в България бележи 
важна стъпка в подготовката на обучени студентски ментори за следващата фаза на 
проекта, където те ще прилагат уменията си в подкрепа на мигрантски деца и младежи като 
езикови приятели. 


